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PREDISPITNE OBAVEZE - 20 poena

1. [6 poena] Neka je Wt = −4Xt + 3, gde je Xt Poasonov proces sa parametrom λ .

a) [3 poen] Izvesti formulu za nalaženje autokovarijansne funkcije KX(t, s) Poasonovog procesa Xt.

b) [1 poen] Za λ = 1 naći matematičko očekivanje E(Wt) =

c) [1 poen] Za λ = 1 naći disperziju D(Wt) =

d) [1 poen] Za λ = 1 naći korelacionu funkciju RW (t, s) =

2. [4 poena] Neka je Xn lanac markova zadat matricom prelaza P =

[
r s
s r

]
a. [1 poen] Ako sa s1, s2, ..., sm označimo stanja sistema lanca Xn, koliko je m i koje uslove moraju da

zadovoljavaju r i s.

b. [1 poena] Ako je p1(0) = 1 naći p(2) i p2(2).

c. [2 poena] Naći verovatnoću P (X2 = s1, X3 = s2, X5 = s1) =

3. [3 poena] Dat je slučajni proces Xt = X + Y + t, t ≥ 0. X i Y su nezavisne slučajne promenljive, pri čemu
X sa istim verovatnoćama dobija vrednosti iz skupa {0, 1}, a Y sa dva puta većom verovatnoćom dobija
vrednost -1 nego vrednost 0.

a. [1 poen] Koji je skup stanja sistema (slučajnog procesa) Xt?

b. [2 poena] Naći raspodelu (zakon raspodele ili funkciju raspodele) prvog reda za zasek Xt, t ≥ 0.



4. [4 poena] Napisati jednačine Čepman-Kolmogorova za verovatnoće prelaza ( P(n + k) = . . . ) homogenog
lanca Markova i dokazati ih.

5. [3 poena] Ako je Xt proces radjanja i umiranja i ako je

λ0 = 1, λi = 2i, i = . . . , µi = 3i, i = . . . ,

a. [1 poen] napisati odgovarajuću matricu izvoda Λ.

b. [1 poen] Da li postoje finalne verovatnoće opisanog sistema? Zaokružiti tačan odgovor. DA NE
Obrazložiti.

c. [1 poen] Ako je p∗ = [p0 p1 p2 . . .] vektor finalnih verovatnoća i ako je p0 = a, naći p100 u funkciji od a.


